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Valgregulativ 
Jf. Brancheforeningen Cirkulærs vedtægter, § 9, stk. 3, og § 13, stk. 3. 

Indledning og baggrund 
Valg til Brancheforeningen Cirkulærs bestyrelse skal sikre, at: 

• Medlemmerne vælger i alt 11 personer fra deres styrende organer (fx
bestyrelser, byråd) til at indgå i foreningens bestyrelse

• Medlemmerne vælger 4 ledelsesrepræsentanter blandt medlemmernes
administrative ledelse (fx direktører, forvaltnings- eller driftschefer, der
indgår i foreningens ledelseskreds) til at indgå i foreningens bestyrelse

• Medlemmer af Brancheforeningen Cirkulærs bestyrelse vælges i fire
valggrupper inddelt efter foreningens kontingentbetaling.

Brancheforeningen Cirkulærs generalforsamling 
Valg gennemføres på generalforsamlingen.  

Personer i medlemmernes styrende organer udgør Brancheforeningen Cirkulærs 

generalforsamling. Medlemmerne skal meddele navne på de personer, der indgår i 

deres styrende organer, og som deltager i foreningens generalforsamling. 

Listen over deltagere i generalforsamlingen, herunder potentielle kandidater 

opstillet til valg til bestyrelsen i Brancheforeningen Cirkulær vil løbende blive 

opdateret på foreningens hjemmeside.  

Listen over generalforsamlingen vil endvidere blive sendt ud til samtlige 

medlemmer af generalforsamlingen og ledelseskredsen.  

Opstilling af kandidater  
Medlemmerne, der opstiller kandidater til bestyrelsen i Brancheforeningen Cirkulær. 

Personer fra medlemmernes styrende organer (bestyrelser eller 

kommunalbestyrelser) er valgbare til bestyrelsen. 

Personer fra medlemmernes administrative ledelse af affaldsaktivitet er valgbare 

som ledelsesrepræsentanter i bestyrelsen. 

Kandidater til bestyrelsesmedlemmer til Brancheforeningen Cirkulær skal meddeles 

til foreningens sekretariat senest 7 dage før foreningens generalforsamling. 

Foreningen meddeler herefter generalforsamlingen den samlede, opstillede 

kandidatliste, herunder kandidatliste for ledelsesrepræsentanter. Listen over 

kandidater bliver løbende opdateret på foreningens hjemmeside. 
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Valggrupper  

For både at sikre en beskyttelse af mindretallet og vægte foreningens store 

bidragsydere indflydelse, vælges bestyrelsens medlemmer i fire valggrupper.  

 
• Valggruppe 1-3 vælger hver tre bestyrelsesmedlemmer og en 

ledelsesrepræsentant 
• Valggruppe 4 vælger to bestyrelsesmedlemmer og en ledelsesrepræsentant 

 

Valggrupperne er indrettet efter, at valggruppe 1-3 repræsenterer cirka lige mange 

stemmer baseret på medlemmernes kontingentbetaling. Derved kræver det cirka 

samme antal stemmer i hver valggruppe at opnå valg til bestyrelsen.  

 

Valggrupperne fordeles, så de største kontingentydere indgår i valggruppe 1, som 

skal have mindst fire medlemmer.  

 

Valggruppernes sammensætning oplyses til medlemmerne senest ved indkaldelse 

til generalforsamling.  

 
Valghandlingen – valg af bestyrelsesmedlemmer fra de styrende 
organer 
Stemmesedlerne udstyret med stemmevægte uddeles på valgdagen, forud for 

generalforsamlingen. 

 

På valgdagen gennemføres først valg af personer fra medlemmernes styrende 

organer. Derefter gennemføres selvstændigt valg af ledelsesrepræsentanter 

(stemmevægte bruges på ny). 

 

De tre kandidater, der opnår flest stemmer i valgruppe 1, 2 og 3, er 

valgt.  

 

De to kandidater, der opnår flest stemmer i valggruppe 4, er valgt. 

 

Inden for valggrupperne gennemføres valget i en samlet valghandling. Medlemmer 

skal skrive navne på de kandidater, de ønsker valgt og de stemmevægte, de ønsker 

at tildele hver kandidat.  

 

Det enkelte medlem bestemmer, hvordan de ønsker at bruge deres stemmer. Et 

medlem kan tildele alle deres stemmer til én kandidat, eller stemmerne kan deles 

mellem flere kandidater. 

 



 

 
3 

Eksempel 1: Medlemmet har 280.000 stemmer (valggruppe 2) – og placerer alle 

sine stemmer på Bent, 280.000 stemmer. 

 

Eksempel 2: Medlemmet har 280.000 stemmer (valggruppe 2) – og vælger at 

bruge 120.000 stemmer på Bent, 100.000 stemmer på Karen og 60.000 stemmer 

på Poul. 

 

Valghandlingen gennemføres som lukket afstemning, hvor stemmetal oplyses til 

resten af valggruppen samlet efter optælling.  

 

Stemmeoptællingen forestås af foreningens sekretariat. Såfremt et medlem ønsker 

stemmeoptællingen valideret, foretages denne af generalforsamlingens dirigent.  

 
Valghandlingen - Valg af ledelsesrepræsentanter 
Valghandlingen foregår som beskrevet ovenfor. 

 

Valget af ledelsesrepræsentanter kan først gennemføres, når bestyrelsen er valgt, og 

der foreligger en endelig kandidatliste for ledelsesrepræsentanter. 

 

De ledelsesrepræsentanter, der opnår flest stemmer i hver valggruppe, er valgt.  
 
Valg af suppleanter 
Der vælges en suppleant i hver valggruppe til bestyrelsesmedlemmerne. 

Suppleanten er den kandidat, der ikke opnår valg, men som har opnået 4. flest 

stemmer i gruppe 1, 2 og 3 eller 3. flest stemmer i gruppe 4. 

 

Ledelsesrepræsentanternes suppleanter er de kandidater, der opnår næstflest 

stemmer i valggrupperne. 

 

Hvis en valggruppe er så lille (fire medlemmer i én valggruppe), at en eventuel 

suppleant vil være fra et andet medlem, der allerede er repræsenteret i valggruppen 

– enten via en ledelsesrepræsentant eller via en repræsentant fra det styrende 

organ, kan der ikke vælges en suppleant. I et sådant tilfælde erstattes en 

udtrædende repræsentant i bestyrelsen af en ny repræsentant fra samme medlem, 

sådan at en repræsentant fra det styrende organ eller ledelsesrepræsentanten 

erstattes direkte af medlemmet selv.   

 
Ud- og indtræden af bestyrelsen indenfor valgperioden 
Såfremt et bestyrelsesmedlem udtræder af bestyrelsen i valgperioden, træder den 

relevante suppleant – ledelsesrepræsentant eller fra et medlems styrende organ – 

fra samme valggruppe ind i bestyrelsen for den resterende del af valgperioden. 
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Generalforsamlingsgodkendelse 
Vedtaget af generalforsamlingen, den 24. maj 2023 

 


